

AKCE ODBORU – 2021

SPORT

BEZPLATNÁ AUTOBUSOVÁ LINKA NA KRYTÝ BAZÉN DO RATÍŠKOVIC

V roce 2021 město Kyjov provozovalo bezplatnou autobusovou linku svázející kyjovské občany na krytý bazén do Ratíškovic pouze v omezeném rozsahu – vzhledem k opatřením souvisejícím s pandemií koronaviru nebyl jarní termín vůbec organizován. Na podzim se jezdilo každou sobotu od **2. 10. do 4. 12. 2021**. Uskutečněno bylo všech 10 jízd, službu využilo celkem 160 občanů, z toho 41 dětí.

ZÁŘÍ

V areálu hřiště na ulici Mlýnské proběhla regenerace umělé trávy. Servis spočíval ve vyčištění plochy, regeneraci vláken pomocí kartáčování s odběrem a vyčištěním znečištěného vsypu, následovalo hloubkové provzdušnění travního koberce a dosyp nového certifikovaného gumogranulátu, který byl celoplošně zakartáčován. Dodavatel, firma Umělký s.r.o., vzešel z výběrového řízení, konečná cena regenerace dosáhla 105 632 Kč vč. DPH.

FOTO:

PROSINEC

Do provozu kluziště v sezoně 2020/2021 také zasáhla protiepidemická opatření. Provoz kluziště byl zahájen 12. 12. 2020 a předčasně ukončen 27. 12. 2020. V novém kalendářním roce 2021 již nebyl obnoven. V pořadí již **sedmá bruslicí sezona** byla **zahájena 4. 12. 2021**. Provoz probíhá v souladu s vládními nařízeními, funguje i kroužek bruslení pod záštitou DDM. Za prosinec 2021 si přišlo zabruslit celkem **4 605 návštěvníků**, z toho 853 bylo žáků kyjovských škol. Celková **tržba** činila **189 090 Kč**.

DOTACE Z ROZPOČTU MĚSTA KYJOVA

Dne 20. 10. 2020 byla odborem školství a kultury zveřejněna výzva na podávání žádostí o dotace z rozpočtu města Kyjova pro rok 2021. Lhůta pro odevzdání žádostí byla stanovena v termínu **od 23. 11. do 11. 12. 2020**. Na dotace bylo celkem rozpočtováno 7.884.200 Kč – 2.100.000 Kč na podporu sportu, 700.000 Kč na podporu kultury, 300.000 Kč na podporu zájmových činností, 4.184.200 Kč na podporu Minimální sítě soc. služeb v ORP Kyjov, 400.000 Kč na podporu návazných soc. služeb a 200.000 Kč na individuální dotace. Kompletní seznam programových i individuálních dotací za rok 2021 je uveden na webových stránkách města.

KULTURA

Některé plánované výstavy musely být vzhledem k vládním nařízením v souvislosti s šířením koronaviru zrušeny.

SRPEN

Sobulák v Kyjově potřetí - autor obrazů, pan Svatopluk Drápal, nar. 21. 2. 1943 v Sobůlkách u Kyjova, žije v Biskoupkách (rodiště V. Nezvala), je absolventem

Uměleckoprůmyslové školy v Brně. Je členem Sdružení umělců Moravy a Slezska a Uměleckého sdružení Parnas. Inspirací je autorovi příroda, údolí řek Jihlavy a Oslavy i celého okolí již začínající Vysočiny. Obrázky z cest jsou kreslené většinou perem, akvarely nebo pastely (Slovensko, Jižní Čechy, Chorvatsko, Itálie), jiné jsou lehké, odpočinkové akvarely z měst a vesnic, také ze Slovákého roku v Kyjově. V posledních letech se pokouší autor o ztvárnění určitých prvků v grafických listech, většinou leptech, což je sice technika náročná a zdlouhavá, ale nádherná. Účastnil se na několika ročnících českého a slovenského exlibris (malá knižní grafika) v Hradci Králové. Vystavuje v řadě galerií doma, v Kyjově se prezentuje již potřetí. Jeho obrazy se nachází také v soukromých sbírkách v Německu, Austrálii, Koreji i Americe. Vernisáž výstavy se uskutečnila v úterý **3. 8.** od 17.00 h. V programu vystoupil mužský pěvecký sbor Chlapi z Boršova. Výstavu bylo možno zhlédnout do 29. 8. 2021 za dodržení aktuálně platných hygienických nařízení.

ZÁŘÍ

Vernisáž výstavy Lidky Bednářové **Kalich lásky** se uskutečnila v pátek **3. 9. 2021** v 18.00 h v Radniční galerii. Autorčino vyznání: „Svět květin je nádherným barevným světem oslavujícím krásu na zemi a bytí zde... Všichni máme tento svět rádi. Každé jaro všem nalévá do žil plno vůní, záře, barev, tepla a očekávání nového šťastného a úspěšného roku. Miluju kytky. Jako dítě jsem často pobývala v přírodě mezi kytkami a motýlkami. Vnímala jsem krásu a křehkost tohoto světa. Vzala jsem do ruky pastelky a začala kytky malovat. Následně jsem se pokračovala olejomalbou květin. Můj svět květin dostal díky olejomalbě nový rozměr. S láskou v srdci беру pokaždé štětec do ruky a znovu mě překvapuje krásu křehkých květů, barevnost, něžnost, detail. Vše se snažím dát do svých obrazů pro potěšení srdce a duše každého diváka. Pro spoustu lidí jsou kytky obyčejné... Když se však zastavíte na chvíli ve svém životě a zadíváte se na kytku nebo obraz, dostanete se do jiného světa. A o to v umění jde. Potěšit oči, duši... zastavit se v uspěchaném světě a znovu prožít krásu bytí na této zemi. Na autorské výstavě s názvem KALICH LÁSKY se můžete těšit na mou tvorbu olejomalby květin“. Výstavu bylo možno zhlédnout do 30. 9. 2021.

ŘÍJEN - LISTOPAD

Jan Pražan je malíř a příležitostný arteterapeut. Vystudoval Fakultu výtvarných umění v Brně, ateliér Malba II. prof. Martina Mainera <http://www.janprazan.com/>. Obrazy prezentované na výstavě pod názvem **Kde končí jedno, začíná druhé** vznikly v průběhu posledního roku, obsahově se věnují tématu krajiny, místa, Země, vesmíru a času. Otvírají nám vhledy do krajiny vnitřních a vnějších zároveň. Hranice osobního místa a okolí se v nich stírají. Jan Pražan ve svých obrazech tak přináší zprávu o „bezešvé“ provázanosti života, jak jednotlivých živoucích subjektů, od malých až k těm naší perspektivu přesahujícím, planetárního rozměru. Vernisáž proběhla v úterý **5. 10.** od 17.00 h, výstava byla v galerii ke zhlédnutí **do 26. 11. 2021.**

PROSINEC

Výstava MFA Davida Minaříka **Ahoj, všechno bude fajn** se uskutečnila **od 9. 12. 2021 do 26. 1. 2022.** Slovy autora - formy i barevné útvary prochází neustálou změnou stejně jako (my) jejich pozorovatelé. Prostory, vizuální zážitky, chutě, dotyky, setkání či melodie jsou jen dočasným prožitkem plným barev a velice konkrétních, i když nepojmenovaných motivů, z kterých vychází obrazy Davida Minaříka. A hlavně všechno se děje a jednou nějak dopadne. David nepochybuje o tom, že dobře. Vystavená díla jsou prodána.

CESTOVNÍ RUCH

Vzhledem k mimořádné epidemiologické situaci se v roce 2021 nekonal žádný z veletrhů zaměřených na cestovní ruch.

Akce v atriu informačního centra:

ČERVENEC

Ve čtvrtek 8. července se v atriu informačního centra uskutečnila cestovatelská beseda **Ruský Altaj a altajské kmeny**. Povídání cestovatele Ivo Hoppa o altajských horách a zvycích tamních kmenů bylo doplněno promítáním fotografií z cest a ochutnávkou některých ruských specialit.

V sobotu 24. 7. proběhla v prostorách dvorního traktu akce **Paměťové hry pro malé i velké**, která byla organizována ve spolupráci s Městskou knihovnou Kyjov.

SRPEN

V sobotu 7. 8. **Dva velké milostné příběhy Slovacka** – autorské čtení a vyprávění Jiřího Jílka – novináře, publicisty spisovatele a folkloristy. Tato akce byla také pořádána ve spolupráci s Městskou knihovnou Kyjov.

Ve dnech 10. - 11. 8. se uskutečnila v atriu již tradiční prodejní **výstava sukulentů** pana Honce z Lovčic.

21. srpna se uskutečnilo **Čtení pro děti s loutkovým divadlem Vnouček manželů Bílých**. Akce se uskutečnila ve spolupráci s Městskou knihovnou Kyjov.

ZÁŘÍ

První zářijovou sobotu proběhla akce s názvem **Setkání při písničce tradičně aj netradičně** - setkání pěveckých sborů, kde vystoupily Tetky z Kyjova a jejich hosté.

ŘÍJEN

27. října v atriu IC proběhl **Dýňový podzim** – výstava vyřezávaných dýní od dětí ze ZŠ J. A. Komenského doplněná ochutnávkou dýňových specialit. Výstava trvala až do 3. listopadu.

PROHLÍDKY

V letních měsících mají turisté i místní obyvatelé možnost absolvovat komentované prohlídky města s průvodcem, které informační centrum realizuje již osmým rokem. V nabídce jsou 2 druhy prohlídek: klasická prohlídka zaměřená na historii, současnost, pamětihodnosti a zajímavosti v Kyjově, druhá je zaměřená na funkcionalistické stavby ve městě. V roce 2021 se uskutečnilo 10 prohlídek a zúčastnilo se jich 278 osob. Mezi nimi byli zastoupeni žáci různých typů škol, zájezdy seniorů či starostů obcí.

ŠKOLSTVÍ

Vzhledem k mimořádné epidemiologické situaci na jaře tohoto roku a s ní spojenou plošnou karanténou vyučovaly školy ve druhém pololetí částečně distančně. V souvislosti s návaznými hygienickými nařízeními pak proběhly zápisy do MŠ i ZŠ elektronicky, oceňování žáků bylo zrušeno, stejně jako den učitelů, porady s řediteli škol se neuskutečnily.

ZÁŘÍ

1. září 2021 začal nový školní rok 2021/2022. Na ZŠ a MŠ Dr. Joklíka nastoupilo letos 42 prvňáčků, na ZŠ J. A. Komenského 86 prvňáčků a do ZŠ a MŠ Bohuslavice 8 žáků první třídy. V ZŠ J. A. Komenského byla i letos otevřena přípravná třída se 17 dětmi.